
WIADOMOŚCI URZĘDOWE 
  

Rok 7 Londyn, czerwiec 1954, Nr .6. 

  

RBTSFO 

Nacze Lni.GtWo o 

Rozkaz Naczelnictwa Z.H.P, Le6 Z dne 1.6. 1954, 
List Okólny Nr 3 w sprawie adresów do wszystkich 
wydawnictw Naczelnictwa i G, Kwater, 

List Okólny Nr» 4. z dn, 10.6.1954 w sprawach 
wydawniczych 

  

Organizacja Harccr zy. 

Rozkaz Naczelnika Harcerzy Nr, 5 z dn. 25.5>1954. 
  

Organizacja Harcerek, 
Rozkaz Nacze..aiczki. Harcerek L.ł z dne 21.5.1954, 
  

Organizacja Starszego Harcerstwa, _ 

1170, Udział Star szego Harcerstwa w pracy Organizacji 

Harcerek i Harcerzy 

472 Walne zebranie Kręgów 
473. Warunki dla Kierownika Kręgu 
1,76. Klub Motorowy 

  

Dział Nieurzędowy, 
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ROZKAZ NACZELNICTWA [L.6 z dnia 1,6,1952.; 
  

1._Miarnowani.e działaczy . 
Przewodniczący Ż.HoP, mianował działaczem z dno 25.5.1954. 

— Dr. Kazimierza Furdynę - Okręg U,S;A; 
- Wiktora walewicza - Okręg U.S.A, 

  

2, Delegatura w Argentynie. 
Na wniosek hme J» liisieckiego Delegata Naczelnirstwa w Argentynie, Naczelnie 

ctwo rozwiązało qelegaturę i zwolniło z dn.l.6.54 Delegata hm. J, Lisieckiego, 
Druhowi hm, J lIisieckiemu Naczelnictwo wyraża podziękowanie za Jego wysiłek 

włożony w uporządkowanie spraw organizacyjnych Związku w Argentynie, 

  

30 Zatwierdzenie Zarządu K.,P.FH, 
Naczelnictwo Żoi.F. działając na podstawie art.8 pkt, f. Regulaminu Z,HePo 

z dniem 4-65, 1954 zatwierdza powstanie Koła Frzyjaciół Harcerstwa w Nottingham 
mie i Zarząd w składzie: 

  

Przewodniczący Zarządu ah Ii, Wariwoda 
Wi.ceprzewodniczący dh M. Naganowicz 
Sekretarz dh J, Kot 
Skarbnik dh Z, Kieniewicz 
Członkowie dh A, Kot 

dh F. Namieczkowska 
Ponadto w skład Zarządu wchodzą z urzędu kierownicy i opiekunowie tych 

jednostek, któryni. Koło opiekuje się, 

Czuwaj, 

/-/ J» Prokop,k1c, /-/ Z, Szadkowski ,km., 
sekretarz Generalny Z,H.,Pe Przewodniczący Z.il.Po 

poza granicami Kraju. 

LIST OKOLNY NR.3 
w spzemić adresów do wszystkich wydawnictw Naczelnictwa 

i G, Kwater.e 

  

  

  

Gelem uporządkowania spraw związanych z wysyłką wydawnictw Naczelnietwa. 
i G. Kwater, Naczelnictwo prosi Zarządy Obszarów i Okręgów oraz Samodzielne 
Ośrądki o nadesłanie dokładnego wykazu osób, które winny otrzymywać wydawniotwew 

Termin nadesłania tych wykazów obowiązuje na dzień 15.9.1954, 
1. Wydawnictwa. 

Mowa jest o następujących wydawnictwach: 
a/ Naczelniotwo» 

UWiadomości Urzędowe" 
"Biuletyn Informacy jny Naczelnictwa! 
"Komunikat Prasowy Naczelnictwa! 

b/ G.K.Harcerek, 
Fogniwa" 
iznicz* 

c/ G.K.Harcerzy, 

  

  

  

     



  

mę ah 
"Bądź Gotów” 

d/ G.K. Starszego Harcerstwa, 
"Komunikat Informacyjny Głównej Kwatery Starszego Harcerstwa! 
  

2. Rozdziejlniki, 

Kto winien otrzymywać poszczególne wydawnictwa, 
ad a/ "Wisdomości Urzędowe” - Grono instruktorskie oraz jednostki organizacyj- 
ne do hufca włącznie, 

"BIN" - Jak poprzednio ponadto osoby z zewnątrz organizacji , które są 
nam życzliwe i pomocne, podobnie organizacje społeczne, Przy podawaniu tych 
adresów należy się upewnić czy wysyłanie "BIN'u" jest celowe i korzystne, 
"BIN" otrzymują również rozgłośnie radiowe oraz redakcje czasopism, Naczelni- 
ctuo prosimy © sugestie jakim rozgłośniom lub czasopismom powinien być wysyła 
ny *BIN*, 

* Komunikat Prasowy Naczelnictwa” - Otrzymują rozgłośnie radiowe oraz 
redakcje czascpisr, 
ad b/ i c/ Pisna harcerskie. "Ogniwa", "Znicz! i. "Bądź Gotów" nie będą wysy- p 

łane bezpłatnie, gdyż pi sma te stałyby się pismami kompletnie deficytowmi, Po 

  

  

  

danie adresów ma na celu zachęcanie do prenumerowania pism, Sprawa zwiększenia 
prenumerat pism harcerskich będzie omówiowiona dodatkowo w oddzielnym liście 
OokóLNyTle 

ad d/ "Komunikat Informacy jny G.K.St.H," 
Główna Kwatera Starszego larcerstwa stara się informować o bieżącej pracy starszo- 
harcerskiej i w tym celu rozsyła swój "Komunikat Informacyjny". Prosimy o podam 
re adresówe 

  

3. Usogi ogólne 
a/ Jeżeli jedna osoba otrzymuje "Wiadomości Urzędowe” z dwóch tytułów /np. 
instruktor i jednocześnie hufoowy/ to w danym wypadku słać będziemy na dany adres 
jeden egzemplarz "iliadomości Urzędowych”, 
b/ Jednostki organizacyjne otrzymując "Wiadomości Urzędowe”, "Biuletyn Inform 
macyjny”, " Komunikat Informacyjny” oraz pisma harcerskie obowiązane sq do staran 
nego ich przechowywaniae 
c/ Jednostki organizacyjne otrzymujące "iiadomości Urzędowe" i "Biuletyn Infor 
macyjny” obowiązane są do zapoznania wszystkich swoich członków z treścią tych 
wydawnictwe 

d/ Wysyłka pocztą lotniczą jest bardzo kosztowna i dlatego "Yiadomości Urzędowe 
i "Biuletyn Informacyjny” będą wysyłane pocztą lotniczą do władz terenowych, do 
komendanta chorągwi włącznie, 

Czuwaj 

/=/ Je Prokop,liu , |-|Z0 Szadkowski,ku,, 
Sekretarz Generalny Z,H.P, Przewodniczący Z,H.Pe 

poza granicami Kra jle    



  

AA 

LIST OKOLNY_NR.1. 
z dnia 10,6.1954. r. w sprowach wydawniczych . 
  

1. W Gelu usprawnienia działalności wydawniczej Naczelnictwa Z,i.P. zgodnie 
z dezyderatami i uchwałami N.R.H. z dnia 11 kwietnia 1954. roku , w dniu 31 ma= 
ja 1954 powołało Dział Wydawniczy zarządzeniem treści następującej: 

1. Na podstawie uchwalonych wytycznych pracy i dezyderatu N,R.H, z dnia 
11 kwietnia 1954 roku Naczelnictwo powołuje Dział Wydawniczy, 

2, Dział Wydawniczy ma na celu: 
e/ koordynację wysiłku wydawniczego Związku 
b/ zapewnienie jednolitości kierunku ideowego * programowego 

pism harcerskich 
c/ opracowywanie wniosków dla Naczelnictwa i Głównych Kwater w 

sprawie wydawnictw książek, broszur i materiałów 
d/ usprawnienie administracji pism i szukanie źródeł wpływów 

na pokrycie kosztów związanych z wydawnictwami 
e/ reklane pisa i zwiększenie prenumerat, 

joe Dzieł skaada się z: 
- Kierownika 
- Sekretarza 

Skarbnika 
Redaktorów pism 
Przedstawicieli Głównych Kwater /po 1 z G.K./ 

—- Członków zaproszonych w miarę potrzeby, 
4 Skład personalny Działu Wydawniczego zatwierdza Nacze lnictwo. 
5. Pisma harcerskie wydawane dotychczas przez Główne Kwatery zachowują 

podległość organizacyjno programową od Naczelniczki i Naczelnika wyłącznie w 
aziałach bezpośrednio związanych z programem pracy harcerskiej, Naczelniczka 
i Naczelnik , w tym zakresie mogą przekazać swe uprawnienia Kierownikowi. Działue 

6. Główne Kwatery zawiadomią Dział wydawniczy jakich subwencji udzielą 
w ramach swoich budże tów, 

7]. Naczelniotwo powołuje do Działu ifydawniczego: 
Kierownik — hm, J. Prokop 

= hm, II. Grażyńska 
- hm, Z» Kasprzycka 
"przew, Bb, Mękarska 

- hm. K, Obtułowicz 
a hm, I. Fłonka 

8. Kierownik Działu zwoła zebranie, na którym ustalone zostaną wnioski 
co do szczegółów pracy Działu oraz wnioski w sprawie powołania dalszych 
ezłonków Działu iWydawniszego, 

2,Dotychczasowa akcja wydawnicza Z.H.P, prowadzona była w bardzo trudnych 
warunkach finansowych i tylko azięki ofiarnej pracy Redaktorów pism i. Admi- 
nistracyj oraz nikłym subwencjom była kontynuowana, Jak wiemy sami i jak 
to wieLokrotnie stwierdzili recenzenci wydawniotvw w swych artykółach zamiem 
szczonych w prasie codziennej i periodycznej oraz na podstawiewypowiedzi gron nauczycielskich możemy stwierdzić, że pisma nasze spełniają dużą rolę w wycho” 
waniu młodzieży, Ten piękny dorobek osiągnęły ofiarną pracą tych wszystkich, 
którzy dali swój wkłed nie może być zaprzepaszczony, przeciwnie wszyscy musi- 
my włączyć: się do tej akcji aby ją wzmóg,  



Apelujemy więc do wszystkich Harcerek, Ilarcerzy, Starzego llarcerstwa i do 
gron Instruktorskich, a także do Przyjaciół Harcerstwa, aby dopomogli w werbowaa- 
niu nowych prenumeratorów i starali się o doraźne wpłaty na fundusz iiydawniczy» 

Każdy z nas musi być prenumeratorem regularnie wpłacającym na.leżności.e 
Oczekujemy zg>oszeń nowych prenumeratcrówe 
Vpłaty przesyłać: 

"Oeguiwa$ 47, Rutland Gate, 5,1i.7, England, 
"Bądź Gotów", 30, Anson Rd, * London, N.W.2, England, 
"Znicz! „147, Rutland Gate, S.W.7, England, 

Warunki prenumeraty są następujące: 

"Qeniwa" - cena egz. 9 pensów, rocznie 9sh, 
FBądź Gotów" - cena egz. 9 d. prenumerata roczna 9 sh. półroczna. 5 she 
"Znicz" - prenumerata roczna 4. sh, 

Naczelnictwo zwraca się z prośbą do Przewodniczących Zarządów Oddziałów, 
do Delegatów Naczelnictwa, do Komendantek i Komendantów oraz do Kierowników Krę= 
gów, aby sprawami tymi zajęli się i dopomogli w stworzeniu trwałych podstaw dla 

pasee OJi wydawniczej, Sprawą tą na.le ży zainteresować również rodziców 1 
wszystkich tych, którzy nie są obojętni dla naszej pracy wycliowawczeja 

Czuwaj 

/-/ JS, Prokop „bm. , [-/ Ze Szadkowski,hm,, 
Sekretarz Generalny Z.H.?, Przewodniczący Z,H.P 

poza granicami Krajue 

UWAGA: 

EZnicz" pismo młodych Polek / od lat 16-u/ z obszernym działem harcerskim, 
przeznaczonym dla instruktorek, drużynowych i wędrowniczek, wychodzi obecnie 
co kwartał: 

Prenumerata roczna 4sh,, w Stanach Zjednoczonych i Kanadzie 75 cts, 
Adres Aduinistracji: 

4/, Rutland Gate, Łondon, S,i.7, 

ORGANIZACJA _ HARCERZY, 
  

ROZKAZ NACZELNIKA HARCERZY NR. 5 
z Gnia 25 maja 1954. 
  

  

I. Komendy Chorągwi - Zatwierdzenie Komisji Prób. 
_af Zatwierdzam Komisję Prób na stopień podharemistrza dla Chorągwi Harcerzy 

w kanadzie ; 

  

Przewodniczący - hm. S,T, Orłowski  



=6 = 

Członkowie - hm, Wo Szyryński, hm, B, lladki, hm,F, Gładki, 

hm, F. Bahyrycz, hm, 8, Halek, hm, 5, Czerwiński, 
b/ Zatwierdzam Komisję Prób na stopień podharemistrza dla Chorągwi w wielkiej 

Brytanii w składzie; 
Przewodniczący - ha, R. Rzędzian 
Członkowie — hm, K, Dziadosz, hm, J. Fuchałka, hme W. SŚledziewski, 

ha, Jo Sochański, hu, Z, Trylski, phra, L. Kliszewiczo 

II. Członkowie Starszyznye 
a/ ilianowaniae 

Mianuję haronistrzem: 
phm, Tadeusz Kwiatkowski, Brenoja, 
phm. Stefan Iandzberczak, 
phm, Jan Semba 

b/Instruktorzy, którzy dopełnili obowiązku rejestracji i którym zaliczono 
służbę za rok 1953, 

"Główna Kwotera Harcerzy, 
mkarcnistr ze ; 

  

U 

  

T. Borowiecici 5. Nebelski K. Sabbatb 
W. Dłużewski G, Paluch J. Ścibor 
R, Kaczorowski I» Płonka „M. Święszkowski 
z, Kołodziejska J., Prokop Ze Szadkowski 

R, Rzędzian 0, Szwągrzak 

J. Zuromski. 
Podharomistr ze ; 
Ż, Jabłoński. 
Działacze Harcewvscy: 
J.A. Niedzielski 

Chorągiew Harcerzy w Argentynie, 
fiaromistrze; H.G. Wechsiżr, T, Czarnobrywy, 
  

Podharemistrze: JoBaranowski w. Sierociński 
K, Badura Ah, Staniucha 
B, Jakubczyk K. SŚwiatocho 
Jo Rotkegel w. Szybisz 

Je Sokołowski. 
Działacze Harcerscy: Ks, F, iiaciarzyk 

Choragiew Harcerzy we Francji. 
  

iiaronmistxze: ©, Gasz Ak, Nowak 

Je Jankowski. J. Nedyj 
K. Jelski Ks.Ko Stolarek 
F, Konieczny ks.5. Treuchel 

Podharonistrze : 

Ks. Z, Delimat Ks, E. Olejnik Z, Talarczyk 
P, Gierczak. J. Raczek J, WiLski 
T, Kwiatkowski Je Semba. 
S, Ladzberczak J* Sołtysiak 

Ks J. Lewioki e eż 
Działacze Harcerscy: 9. Krotkiewski 

Chorągiew Harcerzy w Belgii; 

Podharcnistrze: W,W, Bień, J. Stefański, 
 



  

, Hurcerzy w Kanadzie, 
„6; F, Gładki w, Szyryński. 

B, Hładki S.T. Orłows<i 

Prodharam.strze : 
5, Baryga K. Szmelter 
K, M, idilej J.T. tiięckowski 
M. Różewicz 

  

Chorągiew Harcerzy w Australii, 
arcemistxze:; W, Dębski, M. Ostrowski, L.P. Piskozubo 

Podharemistrze:  Z.,K., Bernaś 9, Kowalski 
8, Karbowy, ToW, Kużnia 

  

Choragiew Harcerzy w Niemczech. 
faromistrze: Ją Kaczmarczyk 
  

Chorągiew Harcerzy w Ste Zjede A.P, 
Haremistrze: J. Bazylewski 5. liarczuk 

A+S, Jeziorski R. Miziołek 
Le Kowalczyk Ks. Z. Peszkowski. 
P, Kozłowski J. Sporny 
S, Kuś B, Ustaborowicz 
J.K. liiska 3, Wojtecki 

Podharomistr ze : 
T, Borowski _ Ks, W. Kłoś 

K.AoS, Biermański J. Kuncewicz 
5, Grycko J.A. Lubecki ychaczek 
w, Łarpiński, J. Jaxa -Naderski Raczmaninow 
wę Klonowski. 3,0, Nowak Giewont= Wyrwicz 

Działacze Harcerscy: S, Hyżewicz 

  

Choragiew Harcerzy w W, Brytanii. 

larcemistrze: T.J. Gabryś K. Obtułowicz Z. Trylski 
KoTo Dziadosz J. Sochański W. Wencel 
W, Imiol.czyk W, Siledziewski A,» Zielicki 

SoW+ Mitko S, Szymański 

Podharcmistrze 3 
Ze Andrze jowski Je ruchażłka 8, Szczerbiak 
AoM, Brzozowski J., Studziński Ww. Tendyra 
Le Kliszewicz S, Smoleń JoSe Wieliczko 
A, Lichtarowicz B.C, Szwagrzak 

  

Działacze Harcerscy: A. Rudowski 

Członkowie Starszyzny z poza. Choragwi: 
Ks» hm» Ks Kozłowski - Afryka, hm, F, Tomczak - Szwecja, A.,S, Wasung — Szwaj- 
caria, ks» .phme Jo Kasprzyk - Brazylia, ks, hm, Jo Walorex - Hiszpania, 
phme W. Bobrek -- Hiszpania, phm, W. Pajot - Hiszpania, 

  

c/ instruktorzy którzy dopełnili obowiązku rejestracji a którym nieze.liczono 
służby w r.1953o0 

Haremistrze: K.iio Burmajster /urlopowany/ GKH, 
Eo» Fornalski - GKH 

  

     



B Pancewicz = | 

Podharemistrze: S$, Bogdanowicz /urLopowany/ - ryj 
W. Beperszcz « - 
Ks Do da Dec 

Ks, Lo, itamalm. Holandia 
J.Fo Bominik Włochy 
Je Zelewski. Francja 
A, Prasse Francja 
E, Krzywina R 
R.M. Sobieraj Dte ZJEdo 
B, Merczuk » 
T, Tarasiak 

  
ti 1 

III. Weryfikacja Stopni Członków Starszyzny» 
a/ Instruktor zgłaszający się do pracy po raz pierwszy od chwili opuszczenia 

Polski podlega obowiązkowi weryfikacji, 
b/ Weryfikacje tona powierzam Komendantom Chorągwi, którzy wkażdym doraźnym 
wypadku powołują Komisję weryfikacyjną składającą się z 3 osób, pod przewodni= 
ctwem Komendanta Chorągwi. 

c/ Postępowanie weryfikacyjne polega na; 
— Zbadanie dokumentów próedatawionych przez instruktora, 
— SŚwiadeciw ustnycj lub pisemnych osób trzecich, 

— Ewentualnych materiałów z G.K.ll. 
q/ Zgłaszyjący się winien przedstawić: 

własnoręcznie napisany życiorys, 

dokładny wykaz służby harcerskiej z podaniem daty mianowania , 

dwie osoby, członków Harcerstwa Polskiego, mogących potwierdzić 

w całości. lub częściowo przedstawione Komisji. fiakty» 
e/ Protokół Komisji z soiosicien o zweryfikowanie przesyła Przewodniczący Ko 

misji Naczelnikowi Harcerzy do zatwierdzenia». 

  

Czuwaj , 

/-/ Ws Dłużewski, km, 
Naczelnik Harcerzy». 

ORGANIZACJA __HARCEREK. 
  

ROZKAZ NACZELNICZKI HARCEREK L+ 

ż dnia 21 maja L95Ł., 
  

  

1. Sprawy personalne: 
Powołuję z urlopu dhnę J., Truscoe, phi, 
Powierzam dhnie J, Truscoe funkcję skarbniszki Głównej Kwatery Harcerek. 

Anuluję punkt 1, "Rozkazu L.3" na skutek listu przedstawionego mi przez Dhnę 
£omendantkę Harcerek w W. Brytanii, w którym stwierdza harcerką postawę dhny 
Jo Chruścielówny, phmoe Dhna Kom, Harc, w W. Brytanii wyda analogiczny rozkaz 

w odniesieniu do zawieszonych w pracy drużynowych. liam nadzicję, że wszystkie 

urazy zostaną wzjemnie zapomniane, a praca podjęta przez w /wymienione druhny 

będzie: prowadzona w atmosferze braterstwa i wzajemnego zaufania, 

   


